

多层次、多场地、多情感

菜山基层宣讲鲜活接地气



学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 力嘉 晓亮 婷婷 摄影报道)“说起乡村振兴政策发挥作用,咱能看到村口水绿、山上青翠,还有戏班进村、广场舞红火,这是生态环境和文化方面。绿水青山带来好环境,咱还要抱个‘大金娃’,眼下把烟薯25号坚持种好,树上的苹果来点活钱,各级各项惠民政策逐渐发力,咱农民日子会越来越好。”

这是莱山金鑫果蔬种植合作社地头上,百姓宣讲员曲晓晶与收获红薯的村民面对面进行的“地头宣讲”。

主题教育开展以来,莱山积极推动“党的路线、方针、政策下基层”,组织街区百姓宣讲员深入田间地头、大街小巷,把理论宣讲融入日常,用“话家常、说政策、学理论”的形式,让基层宣传

接地气、有生气、聚人气,截至目前,“马扎宣讲”“田间地头宣讲”“社区广场宣讲”已开展500余场。

多层次宣讲,传递理论政策“好声音”。从党校专家做专题讲座,到村委成员、志愿者娓娓讲述,我区理论宣讲的“主角”层多入众,莱山街道就在村委工作人员、文艺骨干、“五老”、图书管理员、党员、志愿者等重点人群中各选拔出2名优秀者,共46人,组建理论、美德、健康生活等主题宣讲队伍,让村民的“身边人”充分“发声”。

多场地宣讲,让理论政策“沉得下”。在街村新时代文明实践站所、便民驿站、田间地头、社区广场,马扎上、街椅上、石凳上,用“聊家常”“侃大山”等方式,把理论宣讲和基层治理、乡



村振兴相融合,一改昔日会场报告正襟危坐的枯燥宣讲形式。

多情感投入,让理论政策宣讲“活起来”。我区加强对各方百姓宣讲员理论方面的培训,鼓励宣讲员立足自身优势和特色,

以“理论+特长”的模式融合创新,解决“填鸭式”宣讲刻板枯燥、缺乏吸引力的问题,发挥他们既懂“乡理”知“乡愁”、又会“乡音”有“乡情”的优势,让宣讲原汁原味、鲜活生动。

我区开展绿篱“挡雪板”安装工作

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 徐小宁 摄影报道)为避免树木受到冻害并减少融雪剂对植物的影响,确保苗木安全越冬,近日,区综合行政执法局在银海路、长安路等10余条道路安装冬季“仿植景观”围挡,已完成安装约6700米。

目前,区综合行政执法局采取统一的制式挡雪板,材料为聚丙烯材料,采用螺纹钢作为围挡支撑材料,不易损坏,可多年使用,且支撑围挡效果好,计划在银海路、长安路、迎春大街等区主要道路、重要节点安装挡雪板2.6万米;同时,在双河西路、凤凰北路等有新栽植苗木、道路沿线种植模纹路段增设



挡雪布4.88万米。设置围挡现场,园林绿化工人在做好安全防护保障的前提下,克



服低温、大风等影响,对每一步、每一道工序都细致操作、精益求精,确保街路围挡整

体景观效果,预计11月25日前围挡工作将全部结束,安装总长度约7.48万米。

全区2023年失业保险稳岗返还工作启动

本报讯(YMG全媒体记者 冯文萍 通讯员 王迅飞 姜超)失业保险支持企业稳定岗位是国家和省、市关于积极推进稳就业工作的政策措施之一,对企业产业结构调整、新旧动能转换、脱困转型发展、防范失业风险、稳定就业局势起到了保驾护航的作用。目前,2023年失业保险稳岗返还工作已全面启动,请区内企业及时确认信息,早日享受政策红利。

依据往年稳岗返还申请企业数据推断,今年区内预计有2500-3000家企业符合申领条件,2023年失业保险稳岗返还补贴申领仍然延续免申即享模式。为确保补贴资金精准发放,今年需要企业在烟台市人力资源和社会保障局官方网站进行基础信息确认,便于及时享受2023年失业保险稳岗返还政策资金补贴,截至目前,已确认信息申领400余家。

稳岗援企,助力减负发展。参保企业上年度未裁员或裁员率不高于5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于20%;参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上;生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整和环保政策,可享受失业保险稳岗返还。政策实施期限截至2023年12月31日。中小微企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还,大型企业按30%返还。社会团体、基金会、社会

服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照中小微企业政策实施。

全程网办,“零跑腿”申领。今年失业保险稳岗返还政策继续实施“免申即享”经办模式,企业需进入“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”页面,选择单位登录,输入用户名和密码进入系统;进入系统后,右侧搜索框搜索“稳岗返还”,点击进入,填报须知,勾选承诺信息后点击下一步;填写经办人信息,系统会自动带出历史记录,如无历史记录则需手动填写,填写完成后点击下一步;在线填写信息,符合条件的企业需对企业类型、返还金额、银行账号等关键

信息进行核对,无误后点击“信息确认”;下载打印申请审批表,页面左上角有打印按钮,点击打印后即可下载;上传材料,可以点击上传或者使用二维码进行上传,完成后点击提交。

广泛宣传,扩大政策知晓度。政策启动后,区公共就业和人才服务中心及时在“莱山人社”微信公众号等渠道进行政策宣传,发布申领条件和信息确认流程等指导企业进行申领;创建2个稳岗返还政策QQ交流群,采用更直接的方式维护与企业联系的纽带,及时为企业宣传政策信息和解答申领过程中存在的问题,帮助符合申领条件的企业早日享受政策红利。稳岗返还政策咨询电话6717619。

**杰瑞天然气
获评山东省制造业
单项冠军企业**

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张妍)近日,省工业和信息化厅发布第七批山东省制造业单项冠军企业拟认定名单。我区企业杰瑞石油天然气工程有限公司压缩机组成功入选单项冠军产品名单。至此,杰瑞共拥有5家单项冠军企业,包括杰瑞石油装备1家国家级单项冠军企业及杰瑞环保、杰瑞天然气、德石股份、橙色云互联网4家山东省单项冠军企业。

制造业单项冠军是指长期专注于制造业某些细分产品市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率达到全球或国内前列的企业或产品。制造业单项冠军企业不仅代表着各自领域细分行业的最高水平、最强市场实力,更是制造业发展的领头雁、排头兵。

近年来,杰瑞天然气加快创新研发步伐,积极推进研发成果转化:设计制造往复式压缩机组,在国内首次实现高含硫天然气增压,弥补了国内高含硫天然气增压技术空白;研发制造放空气回收压缩成套装备,使海上油田伴生气利用率提高至90%以上;成功交付我国首台一缸两段、注采一体离心式压缩机组,为东北、京津冀地区天然气季节调峰和战略储备提供保障。

从国家级服务型制造业示范企业,到国家级专精特新“小巨人”企业,再到制造业单项冠军,杰瑞天然气凭借研发创新获得广泛的认可。未来,杰瑞天然气将继续推动关键技术攻关,为构建清洁低碳、安全高效的现代能源体系提供保障。

**我区持续护航
民营企业健康发展**

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 白云非)“这次培训让我开拓了视野、增长了知识,更能及时了解最新支持民营经济发展壮大的政策,让我们民营企业提振了发展信心,感谢莱山区为我们民营企业搭建的良好平台。”近日,在中国科学技术大学举办的企业家综合素能提升高级研修班上,烟台市源宝信息科技有限公司总经理宋传宝充满激情地说。

民营企业是经济社会发展的重要力量。今年以来,我区结合民营企业实际,充分发挥桥梁纽带、助手作用,为民营企业发展做好服务保障、纾困解难,持续注入新动力、新活力,为我区民营企业的健康发展营造良好环境,提振民营企业发展信心,激发创新创业热情。

我区突出教育培训工作服务经济发展这一中心,定期开展学习培训、座谈会和讲座,当好民营企业政策法律法规的“宣传员”,及时宣讲党的路线方针和惠企政策,为企业间抱团取暖、合作发展牵线搭桥,促进民营企业的转型升级作出了积极贡献。

为进一步拓宽法律服务覆盖面,助力营造良好的法治营商环境,我区“法联暖企”工作室为企业提供一站式服务,多元化化解民营企业纠纷,为民营企业健康有序发展提供法律保障。截至目前,共调解化解企业纠纷案件11件。